

## 全市教育系统党的建设工作暨大中小学思政课一体化工作会议召开

本报讯 (记者 毛慎沛) 2月26日,全市教育系统党的建设工作暨大中小学思政课一体化工作会议召开,市委常委、宣传部部长、市委教育工委书记曹临出席会议并讲话。

曹临在讲话中强调,加强学校党的建设和思政课建设是我们党的优良传统,也是推动新时代教育高质量发展的根本保证。市委始终高度重视此项工作,围绕立德树人根本任务,在组织领导、课程建设、教学改革、实践合作等方面不断改革创新。

此次会议以视频形式召开,各县区设分会场。

## 聊城市政协来我市考察

本报讯 (记者 王浩) 2月25日,聊城市政协党组副书记、副主席张同奇一行来我市考察专委会建设运行和“界别同心汇”创建工作,并召开座谈会。市政协副主席时圣恩参加活动。

座谈会上,在听取市政协专委会的组织架构、机制运行、履职能力建设等方面介绍,以及我市现有“界别同心汇”创建情况的汇报后,与会人员就如何加强专委会工作统筹、提升专委会组织协调能力、更好发挥专委会作用、提升协商议政

质量、做好委员履职服务和“界别同心汇”工作等方面进行了深入交流。

张同奇充分肯定了我市政协专委

会建设运行和“界别同心汇”创建工作。

他表示,今后将进一步加强沟通交

流,相互学习,不断推进有关工作再上

新台阶,为地方经济社会发展贡献政协

智慧和力量。

在考察期间,张同奇一行还考察了市

博物馆、市政协文史馆、市产教融合大

科技园、尧舜牡丹产业园等地。

## 致公党菏泽市委会召开2024年度领导班子民主生活会及述职和民主评议会议

本报讯 (记者 王浩) 近日,致公党菏泽市委会召开2024年度领导班子民主生活会及述职和民主评议会议,市政协副主席、致公党市委会主委乔勇燕主持会议。

民主生活会上,通报了2024年度民主生活会征求意见建议情况,乔勇燕代表市委会领导班子作述职报告。班子成员和市委会委员提交了个人述职报告,并从德、能、勤、绩、廉等方面对领导班子及成员进行了民主评议。

## 菏泽市残疾人康复中心开工建设

本报讯 (记者 张红艳) 2月26日上午9时,菏泽市残疾人康复中心项目在机械设备的轰鸣声中正式开工建设。随后,项目开工现场座谈会召开,市残联、牡丹区政府等相关单位负责人参加了会议。

菏泽市残疾人康复中心是2025年市级重点项目,也是残疾人服务设施的兜底性民生工程。项目占地29亩,总建筑面积达2.72万平方米,计划总投资1.6亿元。该中心按照三级康复专科医院的标准进行设计建设,设有康复门诊、

康复体检、儿童康复、成人康复、康复病房、辅具服务等功能区域,设计床位300余张,日门诊服务能力可达600余人次。项目主体工程预计工期为270天,整体竣工验收并试运行的时间计划在2026年年底。

菏泽市残疾人康复中心的建设,对

于提升全市残疾人康复服务水平、促进残疾人事业高质量发展具有重要意义。

该项目的实施,将为广大残疾人提供更

加专业、便捷的康复服务,进一步改善他们

的生活质量和健康水平。

## 全力保春灌 共绘丰收图

### ——定陶区孟海镇春灌工作见闻

春灌供水是保障夏粮丰收的关键环节。当前,小麦生长进入关键期,在定陶区孟海镇的田间地头,春灌设备轰鸣作响,农户们正抢抓农时,为小麦浇水施肥,一幅“人勤春来早”的田园劳作图景徐徐展开。

“今年冬天雨水少,小麦‘渴’了一冬,现在终于能痛快地‘喝’上返青水了。”孟海村村民孟凡年看着汩汩黄河水流进自家麦田,激动地说,“浇了这一水,心里踏实多了。”充足的水源让他家春灌的时间比去年提前了半个月。

为确保春灌工作顺利进行,孟海镇提前部署,组织专业技术人员对全镇农田水利设施进行了全面排查,并协调水利部门对灌溉渠道进行清淤疏浚,确保水流畅通无阻,为春灌工作提供了坚实保障。

孟海村党支部书记程冬梅介绍:“年前我们就对河道进行了清淤疏浚。我村小麦种植面积约2200亩,目前已浇灌600余亩,预计一周左右春灌工作将全部完成。黄河水温度高、肥力大,有利于小麦

## 我市投资6.24亿元推进8个灌区节水改造工程

本报讯 (记者 全志华) 近日,记者从市水务局获悉,我市今年计划投资62429.35万元,实施8个大中型灌区的续建配套与节水改造工程,以提升水资源利用效率,改善农业生产条件,助力乡村振兴和农业可持续发展。

此次水利工程涵盖闫潭灌区、林集灌区、李街灌区、浮岗水库灌区、王高寨灌区、堡城灌区、冷寨灌区和均张庄灌区。其中,闫潭灌区作为大型灌区,续建配套与现代化改造工程计划投资33665.73万元,覆盖东明县、曹县和单县,将通过现代化改造,大幅提升灌区灌溉效率和水资源管理水平。

其他7个中型灌区也各有重点建设内容。林集灌区位于郓城县,计划投资3624万元,将对渠道进行疏浚和衬砌,并配套建设渠系建筑物。李街灌区位于巨野县,计划投资1664.55万元,主要建设

渠道衬砌和渠系建筑物改造。

浮岗水库灌区位于单县,计划投资9982万元,将实施水库周边渠道的节水改造,配套现代化灌溉设施。

王高寨灌区位于东明县,计划投资7916.87万元,将通过渠道衬砌和渠系建筑物改造,提升节水能力和灌溉保障水平。

堡城灌区和冷寨灌区同样位于东明县,分别计划投资2081.2万元

和495万元,将重点实施节水灌溉工程,

配套高效节水设施。

均张庄灌区位于定陶区,计划投资3000万元,将全面实施现代化改造,配套先进灌溉和管理设施。

这些项目的实施,将有效改善项目区的灌溉条件,提升水资源利用效率,促进农业增产增效。同时,通过现代化改造,灌区的管理水平和可持续发展能力也将得到提升,为我市乡村振兴和农业现代化提供坚实的水利保障。

## 菏泽市稳就业保用工助发展工作新闻发布会召开

# 精准施策促就业 优化服务保用工

本报讯 (记者 王振宇) 2月26日,市政府新闻办召开菏泽市稳就业保用工助发展工作新闻发布会,邀请市人力资源和社会保障局、市公共就业和人才服务中心、牡丹区人力资源和社会保障局、菏泽鲁西新区社会事业局等相关部门负责人,介绍全市稳就业、保用工、助发展工作情况,并回答记者提问。

据介绍,全市各级人社部门深入贯彻落

实市委、市政府相关会议精神,抓住春节前后农民工换岗流动高峰期,企业开工复产关键期、促进就业工作黄金期,以“春风行动”为抓手,汇聚各方资源,精准开展招聘活动,积极拓展就业渠道,着力加强用工保障,推动实现求职者就业有岗、求职有路,企业用工有人、招聘有平台,形成了促就业、保用工、助发展良性互动。截至目前,全市已累计举办各类招聘活动151场,4067家企业提供岗位8.87万个,达成就业意向1.87万余人次。

此次“春风行动”呈现出精准管用、新特

点和新成效。市县乡村四级联动,组织“送政策送岗位下乡入村”活动,推出联合招聘、区域招聘、专场招聘等多种形式,打造招聘大集、招聘夜市等特色招聘场景,将就业政策和招聘活动送到群众“家门口”。针对重点群体需求,分层分类精准对接,组织“小而精”“专而优”的招聘活动,促进人岗相适。紧扣产业发展导向,围绕10条重点产业链的用人需求,举办专项招聘等活动,并依托菏泽职业学院、市技工学校等院校资源,举办“校企双选会”“订单班签约仪式”。

在拓展就业渠道方面,全方位搭建“就业创业桥梁”。打造“社区微业”促就近就业,建设“社区就业特色服务网点”101个,提供“微就业”“微创业”“微培训”等服务,通过整合社区资源安置“两低两高”人群294人,帮扶失业人员、残疾人、困难家庭等群体2199人实现就业,累计为群众提供家门口

就业岗位1万余个。建设“零工市场”促灵

活就业,紧贴零工需求建设34家零工市场,提供政策咨询、求职登记、职业指导等服务,创新举办“零工大集”专项招聘活动35场,提供岗位9100余个,帮助2600余人次达成就业意向;开发上线“菏泽零工”小程序服务平台,为灵活就业人员提供全天候、不打烊的就业服务。开展“菏心相连·学子归巢”促进留菏就业,举办“高校学子看家乡”系列活动11场,组织1200余名返乡学子深入企业、产业园区、文化遗址,近距离感受家乡的蓬勃

发展和创新活力,增强返乡就业创业意愿;

开展“菏心相连·学子归巢”系列活动招聘会34场,为高校毕业生等青年群体搭建求职桥梁,线上线下提供岗位需求2.5万余个,达成就业意向7600余人。

在保障企业用工需求方面,坚持多措并举。

强化职业技能培训,围绕农民工、城镇登记失业人员、就业困难人员等重点群体的培训需求,开展“春节送技能”服务活动,发放农

## 权威发布

## 深化“高效办成一件事”改革 赋能高质量发展

### ——访市行政审批服务局党组书记、局长张哲帅

全市抓改革创新促高质量发展大会的召开,为新一年菏泽发展指明了方向,明确了改革创新是推动高质量发展的关键动力。市行政审批服务局党组书记、局长张哲帅在接受记者采访时表示,全市行政审批服务部门深入学习贯彻会议精神,深感责任重大、使命光荣。

过去一年,市行政审批服务局深入贯彻落实市委、市政府决策部署,大胆改革创新,积极探索实践,大力推行“一门办理”“一网通办”,让数据多跑路,群众少跑腿,企业和群众办事便利度大幅提升,先后有13项经验做法在全国全省推广,被省级以上媒体宣传报道60余次。2025年,市行政审批服务局将以此次大会为契机,持续深化“高效办成一件事”改革,着力打造更加高效便捷的政务环境,为全市经济社会高质量发展贡献更多审批服务力量。

一是深化集成服务,提供“一站办理”。进一步规范各级政务服务大厅政务服务事项进驻工作,严格落实进驻事项公示制度,

健全完善政务服务事项清单动态调整机制,全面落实“一张清单管到底”要求。围绕企业群众眼中的“一件事”,进一步整合优化办事流程,通过“多表合一、一表申请”“一套材料、一次提交”,将涉及的多个部门多个事项整合为“一件事”,提供“一站式”高效集成服务。常态化开展“我陪群众走流程”“政务服务体验员”等活动,及时发现存在问题,不断完善工作流程。健全“高效办成一件事”常态化推进机制,定期开展第三方评估监测,推动国办2025年度第一批重点事项清单12个“一件事”场景落实落地,有效运行。围绕我市特色产业,深入挖掘服务产业发展的全生命周期链条,推出更多具有菏泽特色的应用场景,助力我市产业高质量发展。

二是强化数字赋能,推进智慧审批。加快政务服务数字化转型,充分利用大数据、人工智能等技术,提升审批服务智能化水平。持续优

化“爱山东”政务服务大厅,全面整合政务服务事项办事入口,推进实现市县乡三级办事入口标准化、便捷化,增强政务服务支撑能力。加强数字技术研究和应用,为企业群众提供智能咨询引导、预填、预审等服务,推动办件量前100的高频事项线上线下申请材料结构化、审核要素指标化、数据比对自动化,核验审批材料关键数据和信息,实现企业群众“材料免提交”“表单免填写”。积极拓展增值服务,在已提供便捷化服务基础上,推出智能客服、定制服务,提醒推送、跨域通办等个性化、智能化、精准化增值服务。三是优化创新举措,提升服务体验。深入开展“三亮”专题行动,主动亮服务标准、亮办事流程、亮监督方式,接受社会监督。开展行政审批“业务讲堂”、技能比武等活动,加强对工作人员的业务培训,提高政策水平和业务能力,推动审批事项从“能办”向“好办易办”转变。针对重大项目、重点企业,坚持“项目管家”服务机制,提供“一对一”专属服务,梳理“项目开工一张图”,制定“个性化服务包”,实行“全程帮办、一帮到底”,推动项目“早开工、早落地、早见效”。优化自助服务布局,增加服务设备,丰富政务服务事项,强化技术支持,配备帮办人员,提供更多政务服务事项自助办理。深化多渠道嵌入融合,推动与银行、邮政、商场、园区等场所的社会合作,打造高效便捷“1530”政务服务圈。建立健全企业和群众诉求响应机制,及时解决办事过程中遇到的问题和困难,不断提升服务满意度。

记者 张啸

## 权威访谈·向改革要动力 向创新要活力

## 数智赋能 乡村振兴

近日,在定陶区茗嘉兴农作物种植专业合作社食用菌智能化大棚内,种植户正在查看鸡枞菌的生长情况。据悉,该基地通过物联网设备,实现了对棚内风机、雾化喷淋、温控设施等机电设备的自动化控制。近年来,在省农科院的帮助下,该基地完成了食用菌产业发展规划,并引入了“菌菜轮作”模式,即春季瓜菜—高温草菇—秋冬蔬菜的轮作方式。通过这种模式,每亩地可增收1.2万元,为乡村经济的多元化发展注入了新的活力。

记者 李若生 摄



## 朱洪庙镇:

# 环境整治让乡村更美更宜居

本报讯 (通讯员 王静 记者 都慧芳) 近日,曹县朱洪庙镇以环境卫生整治为突破口,多措并举提升镇村风貌,为村民打造高品质生活环境,一幅和美乡村的画卷正徐徐展开。

在宣传教育方面,朱洪庙镇着力培育村民的环保意识。通过构建“线上+线下”的宣传网络,村广播每周定时播放环保知识,宣传栏及时更新卫生标语与政策法规,微信群定期推送整治照片。

新时代文明实践工作专班每月两次深入

乡村开展活动,引导村民养成良好的卫生习惯。李庄寨行政村王东感慨道:“村里宣传的力度很大,现在大家都非常注重卫生,乱扔垃圾的现象明显减少了。”

在基础设施建设上,朱洪庙镇加大了投入力度。合理配备了100多个垃圾桶和5辆垃圾清运车,实现了垃圾日产日清;新铺设了15公里的污水管网,有效解决了污水横流的问题,为乡村环境的长期治理奠定了坚实基础。

制度建设是朱洪庙镇环境整治的重

要保障。全镇细化了各部门和人员的职责,18个行政村将环境卫生整治纳入了村规民约。镇里成立了督查小组,每月定期巡查,表彰表现突出的村庄和个人。文庄行政村党支部书记杨书银表示:“我们村召集村民共同商议更新村规民约,加入环境卫生整治内容后,村民的参与度大幅提升,归属感和责任感也更强了,村里环境得到

了显著改善。”此外,朱洪庙镇还积极探索产业融合,推动绿色发展。依托本地资源,大力发展生态农业和乡村旅游。在生态农业领域,绿色蔬菜的种植规模不断扩大,土养种植也从散户经营迈向了合作社合作经营。同时,挖掘自然风光和民俗文化,推出黄河故道旅游项目,旺季日接待游客超过3000人次,实现了农民增收与环境优化的双赢,促进了经济与环境的协同发展。